

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Нижнекатарачская основная общеобразовательная школа»
(МКОУ «Нижнекатарачская ООШ»)
Талицкого района Свердловской области**

Конкурс проектов обучающихся центров образования «Точка роста»

**Социально значимый проект
«Звезды Победы»**

Авторы проекта:

Бутакова Жасмин обучающаяся 6 класса
Бутакова Екатерина обучающаяся 5 класса
Захарова Кристина обучающаяся 4 класса
Зырянова Олеся обучающаяся 5 класса
Котлов Андрей обучающийся 7 класса
Котлова Яна обучающаяся 4 класса
Макаева Карина обучающаяся 4 класса

**Руководитель: педагог дополнительного образования
Зырянова Светлана Викторовна**

**д. Нижний Катарач
2024 г.**

Содержание проекта

1. Актуальность проекта.....	3
2. Цели и задачи.....	3
3. Ожидаемые результаты.....	4
4. Назначение проекта.....	4
5. Предполагаемые действия.....	4
6. Основные требования к изделию.....	5
7. Мастер-класс подарки труженикам тыла и детям ВОВ «Звезды Победы»	
7.1.Из истории праздника.....	6
7.2.Последовательность изготовления изделия.....	6
7.3.Технология изготовления	7
8. Правила техники безопасности.....	7
9. Вывод по работе.....	7
10. Вручение подарков.....	7
11. Использованная литература и интернет источники.....	8

*Патриотизм – это не значит только одна любовь к родине.
Это гораздо больше.
Это – сознание своей неотъемлемости от родины
и неотъемлемое переживание вместе с ней
ее счастливых и ее несчастных дней*
(А.Н.Толстой)

1. Актуальность проекта

Прошло уже много лет как закончилась война, которая оставила детей без отцов, жен без мужей, матерей без сыновей. Но до сих пор не затихает боль в людских душах. У множества семей остались раны от былой войны... Закроем глаза и перенесёмся на 79 лет назад, перед глазами видим разбитую технику, заброшенные поля, сожженные деревни, плачущие лица детей, женщин, стариков. Все меньшее остается в живых тех, кто сражался за Родину. Мы с вами должны никогда не забывать этих людей, сохранять мир на земле, что бы больше никому, не пришлось испытать ужасов войны.

Каждый год мы с радостью вспоминаем долгожданную победу в той страшной войне – май 1945 года. День Победы 9 Мая – важный и знаменательный праздник для всех граждан нашей страны. В 2024 году наша огромная страна отмечает 79 лет Великой Победы нашего народа над фашистской Германией.

Ветераны войны. Именно эти люди спасли мир от «коричневой чумы». С каждым годом их становится меньше и меньше, а оставшиеся в живых – совсем старые, больные люди. На нашей Нижнекатарачской управе уже нет ветеранов второй мировой войны, но есть люди, которые имеют прямое отношение к этому великому празднику это – труженики тыла, дети войны, они своим трудом добывали победу в тылу. Этих людей не так уж много и мы современное поколение не должны забывать о них. Наша задача сделать всё возможное, чтобы ни Война, ни люди, принимавшие в ней участие, не остались в забвении.

Этот праздник празднуют особо. На нашей Нижнекатарачской управе каждый год проходят мероприятия, посвященные этой знаменательной дате: различные акции, концерты, митинги, поздравления на дому и т.д. В ходе этих мероприятий ветеранам, вдовам, детям Великой Отечественной войны и труженикам тыла всегда дарят памятные подарки сделанные руками школьников. Мы хотим принять участие в разработке таких памятных подарков, как «Звезды Победы» – совсем маленькое дело, сделанное с душой, внесет дополнительные моменты радости в жизнь нашим труженикам тыла и детям войны

2. Цели и задачи проекта.

Цель: разработка и создание памятных подарков «Звезды Победы», созданных с помощью четырех осевого робота-манипулятора на внеурочных занятиях «Робототехника» в центре «Точка роста», труженикам тыла и детям ВОВ к празднику 9 мая.

Задачи:

1. Поздравить тружеников тыла и детей ВОВ с Днем Победы, вручить подарки «Звезды Победы».
2. Вовлечь всех участников проекта в общественно-полезную социально значимую деятельность, способствующую саморазвитию и личностному росту.
3. Воспитание уважения и патриотических чувств у учащихся через общение с участниками войны.
4. Воспитание социально активной, творческой личности, ориентированной на общечеловеческие ценности.
5. Создание условий для реализации участниками проекта своих творческих способностей и эстетического вкуса.

Сроки реализации проекта – апрель-май 2024 год

Возраст участников проекта – учащиеся 10 -13 лет, труженики тыла и дети войны.

Данный проект направлен на реализацию следующих проблем:

1. Заинтересовать и научить детей изготавливать подарки другим людям с помощью оборудования центра «Точка роста».
2. Повышение взаимопонимания между поколениями.
3. Повышение значимости Победы среди подрастающего поколения.

3. Ожидаемые результаты.

1. Учащиеся получат и закрепят навыки изготовления подарков «Звезды Победы» с помощью оборудования центра «Точка роста».
2. Воспитательный момент: учащиеся, делая добро другим людям, получают возможность личностного роста, как человека с большой буквы.
3. Пожилые люди получат реальную возможность почувствовать заботу, уважение, внимание со стороны подрастающего поколения.

4. Назначение проекта:

данный материал может быть использован учителями технологии и педагогами дополнительного образования центров «Точка роста» в организации проектной деятельности учащихся, а также Мастер-классов.

5. Предполагаемые действия:

1. Разработка и создание в программе Paint 3D шаблонов для выжигания на деревянных заготовках.
2. Практическая работа по изготовлению подарков «Звезды Победы» с помощью оборудования центра «Точка роста».

6. Основные требования к изделию.

На занятиях «Робототехника» в технологической лаборатории, во внеурочное время, учащиеся получают навыки по работе с четырехосевым роботом-манипулятором «Dobot Magician». Одной из функций, которого является лазерная гравировка. Было решено на деревянных заготовках в форме звезд выжечь символы Дня Победы и поздравительные цитаты. Подарки «Звезды Победы» должны быть красивыми, полезными и иметь низкую себестоимость.

7. Мастер-класс. Подарки труженикам тыла и детям ВОВ – «Звезды Победы».

7.1. Из истории праздника.

Великая Отечественная война длилась 4 года – с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года. За это время не вернулись домой больше 26 миллионов советских жителей, среди которых были не только погибшие воины, но и мирные жители, скончавшиеся в годы войны или вывезенные на другие территории.

В январе 1945 года началось активное наступление советских войск, которое закончилось героическим взятием Берлина. В битве за этот город армия СССР потеряла более 325 тысяч солдат и офицерского состава. За каждую улицу и каждый дом в Берлине фашистские солдаты дрались до последнего, в городе даже были использованы танки. И вот в 00:43 9 мая был, наконец, подписан акт о капитуляции Германии. Из-за разницы во времени день окончания Второй мировой войны отмечается в России 9 мая, а в Европе – 8 мая.

Уже в 6 утра 9 мая 1945 года по всем громкоговорителям Советского Союза был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении 9 мая государственным праздником – Днем Победы. Вечером состоялся торжественный салют, состоявший из 30 залпов из тысячи орудий.

Первый военный парад в честь Дня Победы прошел на Красной площади в Москве 24 июня 1945. Однако 9 Мая был выходным днем недолго, в 1948 году советские власти решили сконцентрироваться на восстановлении страны и отменили пышное празднование.

День Победы снова стал выходным при Брежневе – в 1965 году, когда отмечался двадцатилетний юбилей окончания страшной войны. Торжественные парады и праздничные салюты прошли во всех городах-героях, ветеранов и участников тыла приглашали в учебные заведения и на производства.

Что празднуется в День Победы

На территории бывшего СССР нет ни одной семьи, которую не затронула бы Великая Отечественная война. У каждого есть предки, которые помогли спасти Землю от фашизма. Именно их подвиг мы вспоминаем в этот день и не перестаем гордиться. Даже в тяжелые 90-е годы люди не забывали этот светлый и одновременно грустный праздник, отмечая его хотя бы с членами своей семьи.

Во время войны тяжело пришлось не только солдатам и офицерам. Те, кто по состоянию здоровья или в силу возраста не мог пойти на фронт, трудились в оборонной промышленности. На производствах места рабочих заняли подростки и

женщины. Поэтому победа над немецко-фашистскими оккупантами – это гордость всего советского народа, потомки которого живут, в том числе, в современной России.

Традиции праздника

Одной из основных традиций в День Победы является вынос красного знамени. Традиция соблюдается с 1965 года, когда был вынесен именно тот флаг, который советские солдаты повесили над рейхстагом в 1945-м. Позже знамя поместили в музей вооружённых сил, а на парад выносят полную копию флага.

Традиционно с утра 9 Мая проходит Парад Победы на Красной площади в Москве. В Санкт-Петербурге проводится парад с участием флота. Также мероприятия проходят в городах-героях и городах воинской славы. Вечером – обязательно торжественный салют с залпами из орудий и фейерверками.

В День Победы россияне направляются к местным памятникам и мемориалам, возлагают к ним цветы и венки. В парках и на площадях проходят различные концерты с участием известных артистов и самодеятельных коллективов. В городах проходят акции, митинги и шествия.

В последние годы одним из атрибутов праздника стала георгиевская ленточка, которую россияне и граждане других стран стали носить с 2005 года как символ героизма, мужества и отваги. С начала мая волонтеры бесплатно раздают ленточки в общественном транспорте, учебных заведениях и других публичных местах. С ленточкой в праздничные дни ходят и дети, и взрослые, отдавая дань памяти тем, кто не пожалел своей жизни за Победу.

Также в последнее время появилась еще одна традиция, связанная с Днем Победы – гражданско-патриотическая акция «Бессмертный полк». Изначально идея была такая: участники акции проходят колонной по центральным улицам городов, неся в руках таблички с фотографиями своих великих предков, прошедших войну. Таким образом в шествии «встречаются» ветераны армии и флота, партизаны, блокадники, дети войны и все-все, кто подарил нам мир на этой земле.

Кроме того, военные истории своих семей можно записать в Народную летопись на сайте движения «Бессмертный полк». Сейчас акция проходит в 80 странах и территориях.

Основная цель празднования Дня Победы – не веселые гуляния, а напоминание нынешним поколениям о той цене, которую отдали герои за мир и свободу.

7.2. Последовательность изготовления подарков труженикам тыла и детям ВОВ.

Для изготовления подарков «Звезды Победы» нам понадобятся:

1. Компьютер.
2. Выход в интернет.
3. ПО «Dobot Studio»
4. Четырехосевой робот-манипулятор «Dobot Magician».
5. Деревянные заготовки в форме звезд.

А также:

1. Навыки работы с компьютером и роботом-манипулятором «Dobot Magician».
2. Усидчивость.
3. Аккуратность.
4. Желание порадовать своим подарком.
5. Ответственность за полученное доверие.

7.3. Технология изготовления подарков «Звезды Победы».

1. Разработка и создание в программе Paint 3D контурных шаблонов для выжигания.
2. Подготовка деревянных заготовок.
3. Программирование робота «Dobot Magician» в ПО «Dobot Studio», в режиме «лазерная гравировка» на выжигание.
4. Запуск лазерной гравировки.
6. Результат работы.

8. Правила техники безопасности

1. Соблюдайте правила безопасности по инструкции при работе на компьютере.
2. Соблюдайте правила безопасности по инструкции в открытых источниках интернет.
3. Соблюдайте правила безопасности по инструкции при работе с роботом-манипулятором в режиме «лазерная гравировка»

9. Поздравление тружеников тыла и детей ВОВ.

Чтение стихов труженикам тыла и детям ВОВ

10. Вручение подарков «Звезды Победы»

11. Вывод по работе.

«Звезда Победы» получились красивыми, аккуратными и полезными.

Призвать подрастающее поколение к чувству патриотизма, гордости за свою страну, трепетному и уважительному отношению к её истории можно созданием вот таких подарочных звезд к 9 мая, которые станут достойным подарком для родных, близких, а так же ветеранов, тружеников тыла и детей войны.

Работая над проектом «Звезды Победы» в преддверии 9 мая мы – ученики МКОУ «Нижнекатарачская ООШ» с большим трепетом и старанием подошли к этому делу. Преисполненные чувством благодарности, смогли вложить свою признательность в каждую звезду, мы были уверены, что такие теплые, душевые сувениры понравятся всем, именно так и произошло. Ученики нашей школы были активными участниками поздравлений тружеников тыла и детей ВОВ на дому, и

именно они вручали «Звезды Победы», которые доставили немало радостных минут всем участникам проекта. У нас появилось желание творить добрые дела.

12. Использованная литература и интернет источники.

12.1. Картинки к 9 мая для выжигания: 2 тыс изображений найдено в Яндекс Картинках (yandex.ru);

12.2. Стихи на 9 мая для детей: подборка стихов 2024 ко Дню Победы пробирающих до слез на конкурс чтецов (page365.ru);

12.3. 9 Мая 2025 в России: история и традиции праздника День Победы (kp.ru);

12.4. Сборник стихотворений о великой отечественной войне к конкурсу чтецов «победа в сердцах поколений».